

В совет по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук 24.1.110.04,
созданного на базе ФГБУН Институт
психологии РАН
129366, г. Москва, ул. Ярославская д.13., к.1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ларионова Ивана Викторовича на тему «Социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в городе в разных группах горожан», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки)

Диссертация И.В. Ларионова посвящена изучению социально-психологических особенностей условиями проживания в мегаполисе в разных группах горожан. Другими словами, в исследовании предпринимается попытка рассмотреть различные условия и их последствия для проживания в мегаполисе.

Актуальность заявленной темы определяется, во-первых, разработкой нового понятия и его включением в предметное поле психологии мегаполиса, а во-вторых, поиском прикладных направлений работы с жителями мегаполиса с целью снижения уровня городского стресса.

Научная новизна исследования: обосновано теоретическое представление о феномене «социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в мегаполисе»; сформулировано понятие и выполнена его операционализация; выделены эмпирические показатели.

Теоретическая значимость исследования. Впервые эмпирически изучались аффективные и конативные показатели СПП, порождаемые явлениями предметно-пространственной и социальной среды мегаполиса; описаны различия в проявлениях СПП в разных группах горожан; проанализирована роль ценностных ориентаций и городской идентичности как факторов СПП; описаны эмпирические типы горожан с разной выраженностью конативных и аффективных проявлений СПП.

Практическая значимость исследования состоит в создании исследовательской программы с целью изучения феномена «социально-психологическая пресыщенность горожан условиями проживания в мегаполисе». Полученные данные могут быть использованы при подготовке лекционного материала по социальной психологии, психологии окружающей среды, социальной психологии города.

Достоинства работы. Представленная работа производит впечатление законченного и хорошо структурированного исследования. Автором была разработана программа исследования социально-психологической

пресыщенности условия жизни в мегаполисе, включая авторские опросники: «Эмоциональные переживания явлений городской жизни» и «Стратегии совладания с социально-психологической пресыщенностью в мегаполисе». Были получены интересные данные об особенностях социально-психологической пресыщенности в разных группах горожан.

Замечания к автореферату не имеются

Все вышеизложенное дает основание утверждать, что диссертация Ларионова Ивана Викторовича на тему «Социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в городе в разных группах горожан», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки), соответствует требованиям пп. 2-4,8,12,17,19 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (действующая редакция), а ее автор Ларионов Иван Викторович заслуживает присуждения искомой степени доктора психологических наук по специальности 5.3.5 – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Профессор с возложенными обязанностями
заведующего Кафедрой социальной психологии,
факультета психологии СПбГУ
доктор психологических наук,
профессор
«16» января 2025 г.



С.Д. Гуриева

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Гуриева Светлана Дзахотовна

Ученая степень: доктор психологических наук (19.00.05 – социальная психология)

Ученое звание: профессор

Должность: профессор кафедры социальной психологии Санкт-Петербургский государственный университет


Почтовый адрес: 199034, Санкт-Петербург, наб. Макарова, д. 6

Телефон: + 7 (812) 324-25-74

E-mail: s.gurieva@spbu.ru

Официальный сайт: <http://psy.spbu.ru>

Я, Гуриева Светлана Дзахотовна, даю согласие на обработку моих персональных данных, а также на их хранение и передачу.

 /Гуриева С.Д./

Личную подпись _____

Документ подготовлен по личной инициативе _____

Текст документа размещён в открытом доступе на сайте
СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам _____

заверяю

О.Н. Романова

